Christophe Bertault — Mathématiques en MPSI STRUCTURE D’ESPACE VECTORIEL
[ ] (SOUS-)ESPACES VECTORIELS ‘15‘ En notant i, un entier pour lequel :
ET COMBINAISONS LINEAIRES max {[x,,..., [xal} = x|

montrer que x; = 0.
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(1)
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| 2 ‘ ~ 2) Montrer dans un premier temps que Z AP (k) =
pour tout P € R[X]. k=0
(3]
117) i A P
‘-—\‘ "/ 2) Adapter la stratégie de 'exercice précédent.
4
| E | ‘ 1 8 ‘ Adapter la stratégie des exercices précédents.
= 1)2)3)4) Chercher une solution particuliére Xpart du
probleme sous-jacent, vérifier que les solutions du
probleme homogene associé forment un sous-espace N
. . ) 7 e 1 . . . L.
\/,e’ct(?rlel F et montrer enfin que 'ensemble étudié \2\ 2) a) Se ramener 4 un probléme d’arithmétique des
S'€Crit Xpg + F. entiers.
3) b) Se ramener a la situation de la question a).
|6

@ BASES ET DIMENSION

‘"*\‘ Par double inclusion. Il s’agit d’écrire x —— cos(kx)
") comme une combinaison linéaire de x — cos®x,...,
x — cos" x pour tout k € [0,n] et vice versa. Trigo- |20

nométrie et nombres complexes !

@ FAMILLES LIBRES ET BASES

‘/*\‘ V est inversible si et seulement si la famille de ses co-
— " lonnes est libre. Se ramener a un probléme polynomial.

8]
9] 23)
Degré d’une part, racines d’autre part. ‘ 2 4 ‘ Ecrire les ensembles étudiés comme des Vect.
‘ 10 ‘ ) 1) En cas de difficulté, commencer par les cas n = 2
etn=3.
‘ 1 1 ‘ Se ramener a un probléme polynomial.
‘- _ Faire appel a son intuition et raisonner en termes de
(25) PP
‘ 1 5 ‘ Se ramener & un probléme polynomial. —— degreé de liberte.
\ 13 | ‘276‘ 1) Penser dimension.
‘*‘ Pour un réel A, fixé, quelle(s) propriété(s) particuliere(s)
~ la fonction x — [x — A,| a-t-elle que les autres fonc- ‘*‘ Toute matrice carrée inversible a droite l'est aussi a
tions x — |x — A| n’ont pas? =" gauche.
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29) 4]

30] (46| : , .

— ) 2) Sappuyer sur le résultat de la question a).
(31)

o “?7‘ Interpolation de Lagrange!

@ MATRICE D’UNE FAMILLE
DE VECTEURS DANS UNE BASE

@ SOMME DE DEUX SOUS-ESPACES

VECTORIELS
(35)
36)
‘3*7\‘ Quand on connait des parties génératrices de F et G,

~"J est-il plus facile de connaitre une partie génératrice de
F + G ou une partie génératrice de FNG?

‘/ 41) Analyse-synthése !
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